

Rendelet a beadási hátralékok és kártérítések törléséről, a termelőszövetkezetek beadási kötelezettségének csökkentéséről

A Magyar Népköztársaság Előnközi Tanácsa a parasztság anyagi jólétének emelése, valamint a termelőszövetkezeti mozgalom fokozottabb támogatása érdekében az 1953. évi 10. számú törvény-

erejű rendeletben intézkedik a fennálló kártérítések törlése, a hátralékok elengedése, valamint a termelőszövetkezetek beadási kötelezettségének csökkentése iránt.

I. Hátralékok törlése

1. A termelők terület utáni beadási kötelezettségéből az 1952/53. gazdasági évről fennálló termény, állat- és borhátralékokat és az 1952. évről fennálló tej-, tojás- és baromfi hátralékokat, valamint az előbbieknél megállapított késedelmi pótlékokat törölni kell mindazon termelőszövetkezeteknél, termelőszövetkezeti csoportoknál, dolgozó parasztnál és kuláknál, akik az 1952. évi 26. sz. törvényerejű rendelet alapján gazdaságuk területe után megállapított búza-, rozs-, árpa-, zab- és kölesbeadási kötelezett-

ségüket a cséplőgéptől haladéktalanul teljesítik.
2. A termelőszövetkezeti tagok háztáji gazdasága után az 1952. évről fennálló tej-, tojás- és baromfi hátralékokat minden megkötés nélkül törölni kell.
3. A termelőszövetkezet 1952/53. gazdasági évi sertésbeadási hátralékából a termelőszövetkezeti tagokra az egyetemleges felelősség alapján megállapított kötelezettséget ugyancsak törölni kell, ha a termelőszövetkezet 1953/54. évi búza-, rozs-, árpa- zab- és kölesbeadási kötelezettségét ma-

radéktalanul a cséplőgéptől teljesíti.

Ahol a termelőszövetkezeti tagokra a kollektív felelősség alapján az 1953. I. negyedévi tej-, tojás-, baromfi hátralékokkal együtt az 1952. évről fennmaradt tej-, tojás-, baromfi hátralékokat is felosztották, az egyes tagokra felbontott mennyiségekből azt a részt, ami az 1952. évi hátralékokra esik, törölni kell.

4. Az 1953. I. félévi tej-, tojás- és baromfi beadási kötelezettség elmulasztása miatt fennálló hátralékokat és az ezek után megállapított késedelmi pótlékokat törölni nem szabad.

5. Amennyiben a tervfelbontás során az előző gazdasági, vagy naptári évről fennálló hátralékokat a termelő folyó évi beadási kötelezettségéhez hozzászámították, a hátralékok törlését és a megmaradt idei beadási kötelezettséget nemcsak a termelők nyilvántartási lapján, hanem beadási könyvében is keresztül kell vezetni.

6. Az 1953. január 1. óta beadott tejet, tojást és baromfit, valamint az 1953. július hó 1. óta beadott hízottsertést a termelő 1953. évi tej-, tojás- és baromfi, illetve az 1953. II. félévi sertésbeadási kötelezettségének teljesítésébe kell beszámolni. Ha az ezen időpontig beadott tejet, tojást, baromfit és hízottsertést a közösi tanács az 1952. naptári évi tej-, tojás- és baromfi, illetve az 1952/53. gazdasági évi hízottsertés-

beadási kötelezettségének teljesítésére számolta el, úgy ezeket a beadásokat a folyó kötelezettség teljesítésére kell állítani.

II. Kártérítések törlése

1. A termelőszövetkezetekre, a termelőszövetkezeti csoportokra, valamint ezek tagjaira, továbbá a dolgozó parasztságra és kulákkokra a beadási kötelezettség nem teljesítése, vagy késedelmes teljesítése miatt bármilyen címen és bármelyik cikk után kivetelt és még jelenleg fennálló teljes összegű kártérítést minden fel-

7. A megszünt egyéni gazdaságok bármely cikkből fennálló hátralékát minden feltétel nélkül törölni kell.

létel nélkül, azonnali hatállyal törölni kell.

2. Ugyancsak törölni kell az 1952. I. félévi sertés- és marha-, valamint az 1952/53. gazdasági évi vágómarhabeadási kötelezettség helyett megállapított és még jelenleg fennálló pénzbeni tartozásokat is.

III. A termelőszövetkezetek beadási kötelezettségének csökkentése

1. A termelőszövetkezetek, a III. típusú termelőszövetkezeti csoportok, valamint az I. és II. típusú termelőszövetkezeti tagok terület utáni beadási kötelezettségét valamennyi cikkben 10 százalékkal csökkenteni kell.

Ez a kedvezmény nem vonatkozik azokra a termelőszövetkezetekre, illetve termelőszövetkezeti tagokra, akik a következő évben egyénileg kívánják gazdálkodni. A kilépő tagoknak beadási kötelezettségét a kilépéskor 10 százalékkal vissza kell terhelni.

2. A beadási kötelezettség (termény, bor, állat, állati termék) 10 százalékos csökkentését a közösi tanács köteles három napon belül megkezdni és 15 nap alatt befejezni.

A beadási kötelezettség 10 szá-

zalékos mérséklését először azoknál a termelőszövetkezeteknél, valamint I. és II. típusú termelőszövetkezeti tagoknál kell végrehajtani, akik már elcsépeltek, vagy cséplésük folyamatban van.

A 10 százalékos csökkentést a termelőszövetkezetek, valamint az I. és II. típusú termelőszövetkezeti tagok beadási könyvében és nyilvántartási lapján keresztül kell vezetni.

4. Annak a termelőszövetkezetnek, vagy termelőszövetkezeti csoportnak, illetve I. és II. típusú termelőszövetkezeti tagnak, aki a mérséklés megadásá előtti egész beadási kötelezettségét teljesítette, kérelmére a csökkentett gabonabeadási kötelezettséget meghaladó gabonamennyiséget természetben vissza kell utáni.

Minél előbb végezzük el a behordást

Azaz, hogy terményeinket a minisztertanácsi határozatban előírt érési időszakban aratjuk, a szemvesztésnélküli betakarításért folyó küzdelem koránt sem ér véget. A levágott és keresztbe rakott gabonát még nagyon sok kár érheti. Erősebb vihar szétszórhatja, a rágcsálók pusztíthatják a magvakat, eső esetén beázik, kiesirázik. Tehát addig, ameddig a gabona nincs a magtárban és a begyűjtőhelyeken, még nagyon sok kárnak van kitéve. Nagyon fontos feladat ezért, a hordás jó és gyors megszervezése.

Meggyőnkben eddig nem sok gondot fordítottak a földművelésügyi minisztérium, termelőszövetkezetek, egyéni és dolgozó parasztiaink a behordás gyors elvégzésére. Tanácsunk sem töltöttek ezzel eléggé. Bizonyítja ezt az is, hogy termelőszövetkezetek 4, egyéni és dolgozó parasztiaink 1,4 százalékát hordták be a levágott gabonának. A szakadt járásban például csupán két hold földről hordták be a gabonát. Az orosháza járásban sem a termelőszövetkezetek, sem az egyéni és dolgozó parasztságnak nem kezdtek meg a hordást, pedig az aratásnak már a végfele járunk. A behordásban legjobban a gyomai járás, ahol a termelőszövetkezeteknél 6,5, az egyéni és dolgozó parasztnál 8,7 százalékos a behordás, de ez sem kielégítő. Mozdosítanunk kell minden erőt, hogy az aratással együtt elvégezzük a behordást is.

A cséplést a behordással egyidőben kell megkezdni, s a cséplésre kerülő gabonának nagyobb részét asztalra kell rakni. A járási és közösi tanácsok fordítsanak tehát nagyobb gondot a behordás megszervezésére. Termelőszövetkezetek nagyobb része a géppálmásokkal szerződést kötött vontatóra a behordás idejére, de használják ki emellett most minden fogatot, melyet a kombájnaratásnál, szemhordásnál nélkülözni lehet. Az egyéni és dolgozó parasztságnak is fogjanak össze, saját érdekük, hogy a keresztben álló gabonát mielőbb asztalra hordják. A fogatokat úgy kell beosztani, hogy a hordás folyamatos legyen. A szemvesztés elkerülése végett ki kell használni a korahajnali és késő ójszakai órákat is.

Pártvezetőink mozgósítsák tagjaikat, népművelőiket a dolgozó parasztsággal közösen felvilágosító munkára. Ismertessék a gyorsbeadási jelentőségét, s járjanak elöl jó példával a párttagok. Legyenek ők a munkaverseny kezdeményezői. A gyorsbeadás — kevesebb szemvesztést, több gabonát jelent. Ez pedig elősegíti a kormány programjának megvalósítását, dolgozóink életszínvonalának emelését.

Viharsarok Népe a dolgozókért

Pártunk legfőbb célkitűzése: a dolgozókról való gondoskodás. Ezt az útmutatást követi szerkesztőségünk is, amikor a dolgozók panaszos leveleit elintézi. Tapasztalathoz tudják ezt maguk a dolgozók is, erről tanúskodnak az alábbi levelek:

«Köszönöm, hogy elintézték ügyemet — közli szerkesztőségünkkel Szaszák György, a telekgerendési «Aranykalász» tsz dolgozója. — A családi segínyt június 19-én megkaptam, visszamenőleg 3 hónapra. Összesen 624 forintot. Nagy segítség ez családom számára.»

Magyar György Szarvasról így ír:

«Köszönetet szeretnék mondani a Viharsarok Népe szerkesztőségének azért, mert szívügyének tekinti a dolgozók ügyeit. Az elvtársak szem előtt tartják azt a jelszót: «A szocializmusban legelőbb érdek az ember.» Igérem, hogy mindezekért tisztelettel növelem Szarvason a Viharsarok Népe olvasótáborát.»

«A cukorrépaelőzet hiánytalanul megkaptam — írja leveleiben K. Nyíri Imre Körösnagyhársányból. — Ezenfelül még a ricinuszlevegőnk is. Mindezt a Viharsarok Népe szerkesztőségének köszönhetjük. Arról nem is tudunk, hogy a ricinuszlevegőnk a bankban van. Az elvtársak intézkedésére jegyzőkönyvmintát is kaptunk, így legalább tudjuk, hogy milyen kell készítenünk. A «Szabad Föld» termelőcsoport tagjai köszönik az elvtársak intézkedését.»

Pártunk útmutatásával szerkesztőségünk az eddigieknél még lelkiismeretesebben és megfelelő gyorsasággal intézkedik a dolgozók ügyes-bajos dolgai elintézéséért. (Kovács)

„Szövetkezeti boltok a begyűjtésért” ünnepséget rendeznek a földművelésügyi minisztériummal

A körzeti földművelésügyi minisztériummal együttműködve a begyűjtésért rendeznek ünnepséget a földművelésügyi minisztériummal.

Az ünnepségekre a földművelésügyi minisztérium, kisipari termelőszövetkezetek és vendéglátóipari vállalatok bőséges, jóménőségű árukészlettel vonulnak fel. A földművelésügyi minisztérium kifizetésű kultúracsoporthoz, gazdag kultúrámossal készülnek az ünnepségre. Ennek keretében mindenütt dallal, táncdal kísérik majd a begyűjtésben élenjárókat és jutalomban részesítik őket.

A vidám vásárt dívatkomutató, számos faékonyha és halászeszda teszi változatosabbá.

Sikeres kísérletek a liszt, kenyér és péksütemények minőségének javítására

A liszt minőségének javítására új őrési technológiát kísérleteztek ki, amelyel az idén egy malomban tovább kísérleteznek. Az új őrési eljárással ugyanannyi gabonából sokkal több finomlisztet őrölnek ki. Az új őrési henger helyett szelatelő berendezést alkalmaznak. A gabonamagot négyfelé vágják, mielőtt a hengert megérik.

A kutatók megoldották a kenyér nyúlódásának megszüntetését. Több fővárosi kenyérgyárban már az új tudományos módszerek alapján végzik a tésztakezelést.

Kísérlet folyik, hogy a pékárukból és a kenyérből megtartsák a vitamint. A kenyérben és a pékárukból B 1 és B 2 vitamin van. A B-csoporthoz tartozó vitaminok fokozzák a szervezet ellenálló képességét.

Harcban az új kenyérért

A DISZ-fiatalok is részt vesznek az aratásban

Az árpa aratását 100 százalékgig befejeztük s 67 százalékát el is csépeztük. A búza 86 százalékát learattuk s hozzáfogtunk a csépléséhez. Árpabeadásunkat már 100 százalékgig teljesítettük, a kül-és belföldi vett terményt is visszajuttattuk a családoknak is adtuk ki előlege. A munkába bekapcsolódtak a DISZ-fiatalok is. Szövetkezetünk dolgozóit az erők megmozdítását, most is kapunk 12 ezer forintot, amit munkaadóság szerint osztunk a tagoknak.

PETNEI GEZA, Atmáskamarás, «Sallia» tsz.

A cséplőgéptől teljesítik beadásukat az endrői csoportok

Mint körzeti mezőgazdász dolgozom a gyomai géppálmáson, segítem a gyors betakarítást. Körzetemben rövid időn belül befejezzük az aratást, az ősziárpa 80 százalékát már elcsépeztük. A cséplőgéptől azonnal teljesítették a beadást, az endrői «Szabad Föld» és «Viharsarok», «Új Élet», «Egyébirtés» tsz-ok. Ugyanígy az ősziárpa is a cséplőgéptől közvetlenül szállítják a magtárba. Az aratással egyidőben megszervezték a tarlóhántást is. Géppálmásunk egyik traktorosa, Varjú Sándor július 10-ig nyári tervének 61 százalékát már teljesítette. Vállalta, hogy az előirt 100 normálhold talajmunka helyett 200 normálholdat teljesít augusztus 20-ig a cséplés mellett. Ennek elvégzéséhez két műszakot szerveztünk. Minden brigádszálalson van faliújság és versenytábla, melyeken az élenjárókat népszerűsítjük, a lemaradókat fokozottabb munkára buzdítjuk.

Gajdács György, körzeti mezőgazdász, Gyoma.

Néphadseregünk fiai segítik az aratást

Olvastuk, hogy az «Aranykalász» tsz-ban dolgozó elvtársak milyen lendületes munkát végeznek. Elhatároztuk; megírjuk, hogy mi is helytállunk a munkában ezen a szakaszon. Munkánk eredményesebb elvégzése érdekében minden másnap megbeszélést tartunk, értékeljük az eredményeket és hibákat. Ez segített bennünket ahhoz, hogy most már 150 százalékon fejeleztük be a munkát. De ezeken az eredményeken nem állunk meg, iparkodunk ezt napról-napra társainkhoz is eljuttatni. A napi munka után nem feledkezünk meg a kultúránkáról sem. Minden héten műsort rendezünk.

Igyekszünk bebizonyítani, mi a nép fiai vagyunk és a nép érdekeiért munkáit is készek vagyunk harcolni.

GASPAR JANOS, Bökécsaba.

Olvasd a Viharsarok Népet!

feladata a

A dombegyházi állás nagy búzáblábnál nem muva túlélt lesz a ga regni kezd, ez pedig a szemvesztéséget jelentünk: Mindent el kell hogy egészsévi fáradságunk eredményét veszünk, gyorsan takarítsunk vonatkozik a dombegyházi gazdaság vezetésére és is egyaránt. Mi hátra mégis a gyors aratást, list a gazdaságban? könnyű megtalálni.

Hiányzik a dolgozóvaló gondoskodás

Hiányzik a vezetés, a dolgozók szoros kapcsolata a dolgozókról való gondoskodás közötti politikai munkát. A vezető csak a dolgozóktól származó munkát látja, hanem egymástól is. Az is a személyzeti előadó is ritkán keresik fel a munkaterületükön. zók látják őket minden de csak valamilyen kör járműn, kocsin, vagy rékpáron elshahani. H mégis kimennek közéjük, megszólalnak, meghallgatják de az elintézve soha nem hozza magával a szervezet a munkaterületen, az nem, a bérkifizetésnél. Szász a dolgozók részéről mi könyhára. Az étel, nap minőségileg megfelel

Ar A

Az utóbbi napokban a Mezőgazdasági Minisztérium feladta az Alföldi Szövetség feladatát. Minennyi a jobb minőségű harcot hirdeti. „Minnyit tudatos munkás... vigyáz a minőségre és nem lüktet a gyártást — hangzott a programja. Rákosi elvtárs. Az Alföldi Szövetség sem szégyenkezett a minőségben. Júniusban minőségben 96 százalékot ért el, reklámozta a leszállított áruval kapcsolatban. De amikor pártunk mányunk elhatározta, hogy

a dolgozók fokozott igényeit ki kell elégíteni,

megértették: ez rájuk is vonatkozik. Mint ahogyan ők, sem szeretik, ha szövési hibák a kabátban, vagy a szoknyában. Ahhoz, hogy a mindennapi munkában, bővebb vállalkozásban áruházaiba kerülő anyagának minősége is kiteljesedjen, nekik is járnia kell dolgozóink. Elsősorban a géphibából eredő szövési hibákat kell csökkenteni. Mer az június utolsó dekádján 1072 méter nyüst emelési hibából lett «csikos» és a reggeli hibából «létrás», a fonalszínveredésből (olajosodás) június második dekádjában méter. Nem kevés ruhának ez, amely minőségben csak II., III. és IV. osztályzatot el.

Es felkerültek a jelszavak, a vőnö, művezető, minőségi ellenőrzésbe, minőség ellenőrzésbe. A minőségi ellenőrzés

BÉKETANK

Sohogyan sem bír az ember be-
tegni a kombáj litásával. Csak
nézi, bámulja, hogyan úszik a ha-
talmos búzatengerben egy nagy
óceánjáró gőzös méltóságával, s ho-
gyan tornyosítja maga után a szal-
ma hu lánbhegyeket, hogyan végzi
el 70 ember munkáját. Akár hol
lát is meg egyet, olyan öröm csil-
lan a szemében, mint mikor az

első szovjet tankot pillantotta meg
1944-ben.
— Ez is tank — motyogja az
ember — szovjet béketank. Aztán
közelebb somfordál a géphez, hogy
bizonyoságot szerezzen róla, hogy
megpóálja a bolvasi című betűjel-
zéseit. «Csak a dőse éi, amint végig-
pázkazza tekintetét: a bűgva gör-
dülő gépjárműt.

nem veszi róla tekintetét. Még a
kiváncsi kérdésekre sem fordul
hátra. Ha nagyot harap a kasza a
sűrű szarvából, lassít a monstrum
előrehaladásán, vagy lefokozza egy
pillanatra. Messzire akar érni gé-
pével, 205 hold végére. Olyan elő-
vigyázatos, akár egy tapasztalt mat-
roz a szirtok között.

Nagy fehér betűkkel virít rajta: „EMAG”

— Akkor is szovjet béketank az
általja makacsul. Onnan erod, ha
nem is így kő zen, ha nem is a nyors
anyaga, de a modolja. A szovjet
emberek segítették a magyar kombá-
ján megszületését.

Csak egy pillanattal tart a két
szempár összevilánása. A vezető,
Süle János figyelme teljes egé-
szében a vágókészülék fordul. Le-

Átlag 16-17 mázsát holdjáról

Ezért, ha magyar gyártmányú
is, jobban esik szívnek, szájnak,
ha nem «arató-csépfőnök», hanem
«kombájinnak» nevezi. A búzatjél-
lésen, melynek szélén állunk, két
kombáj köröz. Ugy kopasztják a
fűdről a magas, helyenként be-
fűdött gazt, mint nyírógép a haját.
Az egyik már odér elébünk. A
vezető úgy irányítja, mint
va ami gőzöst a kormányosa.
Mintha csak a bámeszködő
embertől akarna távolodni, fordít
egyét a kormány korokén. Azon
nyomban le is fekezi a gépet.
De csak a gördülő kerekek ma-
radnak mozdulatlanul egy pár pil-
lanatig. Vito la, kasza, dob, szal-
ma azo működik teljes lendülettel.
A bámeszködő ember nem bír elő-
lentelni. Nekirúgódik, s már fent
is van a vezető határgótt. Mit
sem gondofva azzal, hogy szabad-e,
nem e. Nem rosz szándék, kívánc-
siság ugratta a gépre.

No, ezt meg kell nézni. Már
azt, hogy hol erőszki a gép a ren-
geteg szemet. De nem kísérszi az,
hanem be — a zsákba. Szegedi Sándor
zsákjába, aki aig lútszik ki
a bonyolult szerkezet közül. Nincs
az a molnár, akivel fel ne venne
a versenyt gyorsaságra. zsákkötés-
ben. Mozogni is kell, hiszen a
leartott területről csaknem min-
den szem a garatba kerül. Egy
négyzetméter leartott területen
alig 10-15 elhullott szemet lel-
het találni. Azt is leginkább akkor,
ha nagyon forrón tűz a nap.

— Szép! — harsog a kérdés
Szegedi fölé.
— Szép munka ez. Már tavaly
is ezert a poszton áltam egész
aratásban. A 14 éves fiam is itt
lábaltankodik, amikor csak kiszök-
het anyja látóköréből. Ipari ta-
nulónak, gépészenek készül. Nagyon
szép foglalkozás.
— A szem, a búzaszem milyen?
— Az is szép... No, meg sok
is. Az árpa is 19 mázsáját fi-
zette.
— Nem szit többet. Megfeszíti iz-
mos karjait, s

egyszerre öt telt zsákot fordít le a tarlóra

Csaknem egyszerre ért le a szalma-
csomóval, amit Svota István for-
dít le a kombájn mögé akasztott
szalmagyűjtőről. Nem gyári szal-
magyűjtő az. A gazdaság (csor-
vási) bognárja, Kovácsai Késztót-
ék Geiger János gépész ötlete
nyomán.

Ezt már leszállva, lentől né-
zegeti az ember. Most a zsákokat
hordó kocsikra tereődik a figyel-
me. Tekintető elkösi őket végig
a tarlón a kombájnszerűg. Hatal-
mas garmadákban áll ott a búza
Százharminnegy hold termésé.
Lánykezek forgatják, fapátolják
bele a rostának átalakított kis ötos
cséplőszekrénybe. A kitesztított sze-
mek újra zsákba, majd teher-
autóra kerülnek. S az autó gyors

robuját szállítja az állomásra. Ugy
megy itt minden, mint ahogy a
szovjet filmekben látni.

Nem is esoda, hiszen szovjet,
mintára készült a magyar kombá-
ján, szovjet mintára folyik a nagy-
üzemi gazdálkodás. Ugy foljik az
aratás, s a gabona tárolása is.
Önkénytelenül gondol erre az ember.
S aztán a szovjet embetekre úgy,
ahogy a testvére, barátja szokas.
Testvér és barát nélkül semmire
sem menne az ember a világ-
rangetáglon. Ami ebben az ország-
ban épült, készült nyolc év óta,
a sok gyár, kombáj és minden
a testvéri barátság — a szovjet-ma-
gyar barátság gyümölcse.

Kukuk Imre.

Rádió

Július 18., szombat
Kossuth Rádió
6.00 Levelezőnk jelentik. 11.30 Két el-
beszélés. 12.10 Keringők, polkák. 12.30
Az Állami Hangversenyzenekar játszik.
13.30 Hangfelmérések. 14.15 Állami vállalatok
hírei. 14.30 A magyar rádió népi zene-
kara. 14.30 Tüzes út. Hristo Szimionovszki
bolgár költő élete és költészete. 15.00
A Német Demokratikus rádió műsorából.
15.30 Palló Imre énekel. 16.00 Beszélő
atlasz. Pótsám. 16.15 A Belügyminisz-
terium zenekara játszik Járóka Sándor
vezetésével. 17.00 Hírek. 17.10 Könyv-, mu-
zika, színház. 18.00 Szív küldi. 18.10

Faturádió. Szövetkezeti híradó. 20.00 Hí-
rek. 20.10 Láttuk, hallottuk, olvastuk.
22.35 Tücsök éjtelig.
Petőfi Rádió
7.35 Hangfelmérések. 9.00 Szórakoztató
zene. 9.45 Görög gyermekének műsora. 10.10
Nemes Zoltán énekel. Ag Magla zongorá-
zók. 15.00 Zenei újság. 15.30 Belle Gab-
riella Borodin-dalokat énekel. 15.45 Ifj.
Veress Károly és zenekara játszik. 16.10
Tíz perc közgazdaság. 16.50 Tanuljunk
énekszóra oroszul. 17.10 Szív küldi. 17.30
Hangfelmérések. 17.40 A rádió postája. 18.00
Tücsökzene. 18.40 Hangfelmérések. 19.00 Min-
denki operája.

— Orvosi ügyeletes szolgálat Békéscsa-
bán július 19-én: Az I., II., III., IV. és
VI. kerületben dr. Jeszenszki Pál, Len-
in-u. 5 sz., az V. kerületben dr. Béli-
teki Lajos, Orosházi-út 17 szám alatt tart
ügyeletes szolgálatot

MOZI

SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Békéscsa-
ba. Július 18-22: «Maximka.» Magyarul
beszélő színes szovjet film.
BRIGAD FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba.
Július 18-22: «Maximka.» Szovjet film.
TÉVÉ FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Jú-
lius 18-20: «Ezerarcú hős.»
BÉKE FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. Jú-
lius 18-21: «Angyalai nyaralóm.»
PARTIZÁN FILMSZÍNHÁZ, Orosháza.
Július 18-20: «Tücsökzene.»
PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula. Jú-
lius 16-19: «Kövérág.»

Apróhirdetések

Az EM. 22/1. sz. Építőipari Vállalat, Bu-
dapest, III., Tavasz-u. 5. sz. felületre
keres férfi és női segédmunkásokat, ku-
bikusokat és építőipari szakmunkásokat
budapesti munkahelyre. A belépő dolgo-
zóknak a vállalat a belépéstől számított
8 napon belül a lakásától Budapestig való
utiköltséget megtéríti, ingyenes szállás,
naponta 3 forint térítés ellenében ebéd, ha-
vonta egyszer lakóhelyétől haza- és vis-
szautazást megtérítjük.

100-as generátoros Jáva motor eladó. Me-
zőkövesdhez. Szabadság-utca 54.

100-as Mátra eladó, Békéscsaba, IV., Fürst
Sándor-utca 11.

Megvételre keresünk egy páncélszekrényt.
Ajánlásokat kérjük Békéscsaba, Szarvasi-
út 21. sz. alá küldeni.

Rékamé-betét, jégszekrény, nagy szőnyeg
és étkezészet eladó, Békéscsaba, Damjanich-
utca 3.

Eladó jóállapotban lévő, 125-ös 110 mo-
tor, Békéscsaba, Sztálin-út 19, háznes-
terélnél.

Egész hálozólabátor vagy felerészle ágy-
betéttel is eladó, Békéscsaba, Telep-u. 7.

Elletékesek figyelmébe

Javítsák meg a korlátot!

A Felső-Körös-soron, a Cser-utca után van egy kanális, ami-
nek a korlátját már hetek óta kitérték. A városi tanács egyálta-
lán nem törődik ezzel. Ha valaki a majdnem két méter magas-
ról beleszédül abba az egészségtelen pocolyába, nagyon súlyo-
san megsérülhet nem beszélve arról, hogy a Körös-parton igen
sok kisgyerek van, akik vigyázatlanul játszanak az utcán. Köny-
nyen gyermekéltbe kerülhet az, ha a korlát kijavításáról senki
nem gondoskodik.
Kovács Andrásné, Békéscsaba.

Egyetérünk Kovács Andrásné panaszával, mert jogos. Ezért
figyeljen fel erre a városi tanács, tegye meg a szükséges ju-
tétkedési a korlát mielőbbi kijavítására.

Jobb fagylatot!

Mezőhegyesen, a földművelésügyi minisztérium elnökségében a dol-
gozók szívesen térnek be akár munka után, vagy a déli ebédidő-
ben egy-egy fagylatra, de ez mindig fehér színű, ízellen és víz-
zel van felhígítva. Ha az ember kilép a cukrászda ajtaján és a
nap egy pillanatra megsüti a fagylatot, az azonnal eltűnik
és csak egy kis víz csepeg le a tölcsér oldalán. Ebből is lát-
szik, hogy több vízzel hígítják, mint kellene.

Mezőhegyesi dolgozók.

A község dolgozói joggal elvárják, hogy jobb minőségű fagy-
latot kapjanak pénzükért. A földművelésügyi minisztérium
gondoskodjon erről.

Viharsarok Népe SPORTJA

Az 1953. évi MHK-fejlesztési terv teljesítése a július 1-i helyzet alapján

Sportszerv:	Új MHK próbák		Ismételő próbázók:	
	Jelentkezett	Prób.	Jelentke-	Prób.
MTSE	263%	257%	131%	123%
Általános iskolák	173%	141%	—	—
Középiskolák	190%	129%	141%	90%
Szakszervezetek	119%	49%	87%	34%
Spartakusz SK	100%	37%	100%	77%
Falusi SK-ök	122%	46%	73%	36%

Az 1953. évi MHK-fejlesztési tervteljesítés a beérkezett jelentések alapján, az előző hónap eredményéhez viszonyítva, igen komoly emelkedést mutat. Az új MHK-próbázók száma már túllépte az előirányzatot, azonban az ismételő próbázók száma annak ellenére, hogy emelkedett,

nem éri el az előirányzatnak még az 50 százalékát sem.
A beérkezett jelentések alapján a kö-
vetkezőképpen alakult az MHK-fejlesztési
terv teljesítése megyénkben, százalékosan
kiértékelve, szervezetenként:

A szakszervezetek ebben a hónapban is
megelőzték a falut, az ismételő próbázók
teljesítésénél azonban a falu ért el jobb
eredményt.

A járási tervteljesítése a következő:

Uj MHK jel.	Prób.	Ism. prób. jel.	Prób. tett
Gyomai járás	180%	107%	53%
Szarvasi járás	165%	120%	123%
Békési járás	175%	112%	136%
Szeghalmi járás	169%	137%	103%
Gyulai járás	211%	131%	88%
Mezőkövesdházi járás	127%	95%	107%
Orosházi járás	198%	104%	57%
Sarkadi járás	122%	91%	39%
Békéscsaba	186%	124%	82%

Az első helyet változatlanul a gyomai
járás tartja, mely járás az új MHK-
próbázók szervezése és próbáztatása ter-
én végezt a munkát, azonban ismét-
előpróbázók terén még vannak pótolni va-
lók.

Második a szarvasi járás, melynek
pontoszáma megegyezik a békési és szeg-
halmi járással. A helyezést a részpróbá-
zók száma döntötte el, ezért a harmadik
a békési, negyedik a szeghalmi járás,
ötödik a gyulai járás. Az új próbázók
tervteljesítésével jól áll, azonban lena-
radás mutatkozik az ismételőpróbázók-
nál.

Békéscsaba a hatodik a tervteljesítés-
ben. Igen nagy a lemaradás a szakszer-
vezeteknél. Ezek húzzák le nagymérték-
ben a százalékokat, különösen az ismét-
előpróbázók-
nél.

Hetedik az orosházi járás.
Nyolcadik a mezőkövesdházi járás.
Utolsó a sarkadi járás, mely mind
a jelentkezések, mind a próbázások terén
nagy lemaradást mutat.

A jövőben a sportkörök feladata az,
hogy növeljék az ismételő próbázók szá-
mát és arra törekedjenek, hogy minde-
gyik sportoló tegye le az ismételőpróbát.

Mal labdarúgó mérkőzés:
A csabai Kórház-utcai pályán d. u. 6 órárt
kezdett el a Békéscsabai Petőfi és Martfű
Vörös Lobogó csapatai közötti barátságos
labdarúgó mérkőzés lesz.

A mérkőzés annál is inkább jónak lát-
szik, mert a Martfű csapat Szolnok
megye jelenlegi bajnoka és ezáltal le-
mérhetjük a két megye közötti külön-
séget labdarúgás tekintetében.

VIIHARSAROK NEPE
az MDP Békésmegyei Pártbizottságának
lapja.
Szerkesztő a szerkesztőbizottság.
Felolós kiadó: Nagy Antal.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, Sztálin-út 7., I. emelet.
Telefon: szerk.: 22-83, kiadóhiv.: 21-76.
Békési Nyomda, Békéscsaba.
Felolós nyomdavezető: Botyánszky Ottó.

**Ruházati,
cipőszükségletét**
a Békéscsabai Kiskereskedelmi Vállalat
szaküzleteiben szerezze be!

Számos cikknel nagy árcsökkenés!

	régi ár:	új ár:
Ruha — crepp (70 széles)	36.40	30.—
Ruha — crepp (90 széles)	45.80	37.—
Mikádó-kabát	995.—	800.—
Női velour kabát	670.—	580.—
Női kartonruha	196.—	165.—
Női kartonruha	179.80	150.—
Habselyem női nadrág	42.—	35.—
Habselyem női kombiné	81.10	67.—
Női szandál	172.—	118.—
Férfi nyári cipő	196.—	110.—
Gyermekszandál	49.60	30.—

Válasszék! Minőség! Előzékeny kiszolgálás!

Július 19-én, vasárnap délután Budapesti Dózsa-Békéscsabai Dózsa labdarúgó mérkőzés lesz Békéscsabán a stadionban.



Sür

A gabona

Kormányunk gazdasági
jének legfontosabb al-
lakosság életszínvonalá-
dó emelése. A bő ter-
szerű kilátásai messzen-
segítik ezt a kormány-
megkönnyítik a felad-
lósítását, a bőségesebb
ellátást... — mond-
elvtárs országgyűlési le-
Mindéből kiténik az
kormány programján
lósításában nagy szere-
paraszti termelő készse-
belül pedig a begyűjt-
teljesítésének, amely
állandó javulásának
sabb alapja. Amidőn
nyunk épít a beadási
jesztésére, amidőn az
nal emelésére, az ellát-
váltására szolgáló intéz-
végrehajtásában számi-
parasztságunkra, mind-
zel segíti a dolgozó-
gunkat terméseredmény-
velésében.

A kormány progr-
bejelentése óta eltelt
mindenki meggyőződhe-
hogy a párt által jav-
emített célkitűzések ve-
sára kormányunk eredi-
tőzkeedéseket is tesz. M-
lentek az első rend-
amelyek megkönnyítik
parasztság gazdálkodás-
ságosabb teszik termel-
megyénkben több mint
azoknak a termelőkne-
ma, akiknek a közeli
minden feltétel nélkül
törlik az eddig beadás-
tása miatt kivettelt kárto-
szegeket, ami több min-
lió forintot tesz ki. Ez
lőné marad, amelyet
daságuk megerősítésére,
jaikra fordíthatnak. (H-
törtölt kártérítési összege-
denki kerékpárt vásá-
kor közel 12.000 darab
párt adnának el üzletei-
gozó parasztság körében
ilyen nagy kedvezmény-
nyunk részéről az új
vényerejű rendelkezés,
búza-, rozs-, árpa- és z-
cséplőgéptől való teljesi-
tén törli a mult évről
valamennyi beadási ha-
Ezen rendelkezés végreh-
többszáz vagon kenyé-
még ennél is több kul-
takarmánygabona, valam-
termelvény marad vissza-
inknél, amit az idei gabo-
suk teljesítése után szin-
céljaikra szabadon felhas-
nak, megőrlhetnek, érté-
nek.

A vízkár, jégkár, vagy
mi kár miatti kőtelezett
aéklések — amelyeknek
ezekben a napokban tesz-
vaslatot tanácsaink — sz-
igazságos eljárást bizo-
amellyel kormányunk me-
ja a termelőket ért egyé-
sodást. A nagyüzemi guzo-
újtára tért dolgozó parasz-
termelőszövetkezeti csop-
tagságát, mintegy 30 ezer
zó parasztszaladót érint-
adási kötelezettség 10 szá-
mérséklése, amelynek vé-